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číslo 9září 2024

Snímek Jana Boreckého zachytil ve žlutické knihovně Viky Adámkovou, která si letos o prázdninách odpracovala svou 
brigádu v infocentru. 

Žlutický zpravodaj

INFORMACE • ZAJÍMAVOSTI • KOMENTÁŘE • ROZHOVORY • KULTURA • SPOLKY

Koncem července byly vyhlášeny vý-
sledky soutěže Vesnice roku 2024, do 
které se letos poprvé přihlásily i Žlutice. 
„Bezpochyby jsme měli ambice získat 
některou ze stuh, protože by to bylo 
spojené jak s  prestiží, tak s  finančním 
oceněním ve prospěch rozvoje naše-
ho města. V konkurenci dalších 21 obcí 
to ale nebylo snadné. Ale snažili jsme 
prezentovat to nejlepší, co naše město 
nabízí,“ řekla starostka Žlutic Helena 
Plitzová. „V  první řadě to pro nás ale 
byla obrovská propagace a prezentace 
jak v kraji, tak na úrovni ministerstev.“
Letošním vítězem soutěže, a tedy no-
sitelem Zlaté stuhy, se staly Děpolto-
vice, které se do soutěže přihlásily již 
po páté! Modrou stuhu za společen-
ský život získala Březová u Karlových 

Varů, Bílou stuhu za činnost mládeže 
Rotava, Oranžovou stuhu za spolu-
práci obce a  zemědělského subjek-
tu získaly Ovesné Kladruby, Zelenou 
stuhu za péči o zeleň, krajinu, veřejná 
prostranství a životní prostředí si od-
neslo Krásno a  Fialová stuha za ino-
vativní obec připadla Josefovu.
Žlutice napoprvé žádnou stuhu nezís-
kaly, ale jak se vyjádřila porota, velmi 
mile překvapily. A  nakonec přeci jen 
neodešly, jako žádná z  obcí, které se 
soutěže zúčastnily, s  prázdnou. Mezi 
zbylé soutěžící byly totiž rozděleny dal-
ší ocenění. Žlutice získaly titul Ves-
nická knihovna Karlovarského kraje 
roku 2024 a s ním finanční odměnu 
25 tisíc Kč. S tímto titulem byla žlutic-
ká knihovna nominována do celostát-

ní soutěže Knihovna roku v  kategorii 
„základní knihovna“, kterou vyhlašuje 
mj. Ministerstvo kultury ČR a Svaz kni-
hovníků a informačních pracovníků ČR 
a jejíž výsledky budou vyhlášeny v říj-
nu 2024 v rámci Týdnu knihoven.
Komise, která od konce srpna navště-
vuje nominované knihovny, hodnotí 
jejich celkovou úroveň podle předem 
daných kritérií, mj. také osobnost kni-
hovníka, spolupráci knihovny v rámci 
obce a její podíl na komunitním dění, 
prostory a  vybavení, knihovní fond, 
elektronické a  další poskytované 
služby, práci s různými skupinami ná-
vštěvníků, kulturní a  vzdělávací akce, 
propagaci, zapojení do celostátních, 
regionálních a jiných akcí a programů.

-alfa-

www.zlutice.cz https://www.facebook.com/MestoZluticeOficialni

V soutěži Vesnice roku 2024 Žlutice příjemně překvapily
Na stuhy jsme si sice nesáhli, ale soutěž je pro město velkou propagací. 
Titul Vesnická knihovna Karlovarského kraje roku 2024 těší i zavazuje!
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SE STAROSTKOU AKTUÁLNĚ

Den se starostkou
Přijďte se na radnici podělit o  své 
názory, nápady a zkušenosti.
Těším se na vás opět v  pondělí 
30. září od 13 do 17 hodin.

Vážení spoluobčané, milí čtenáři 
Žlutického zpravodaje, 

čas dovolených a  prázdnin rychle 
utekl a  opět tu máme nový školní 
rok.  Doufám, že jste všichni, hlavně 
děti, načerpali dostatek sil do dalších 
měsíců práce. Začátek podzimu bývá 
v našem kraji krásný a  já se opět tě-
ším na častější setkávání s Vámi. 

Letní rekonstrukce 
komunikací

Protože se v létě předpokládá přízni-
vé počasí, snaží se většina obcí zre-
alizovat co nejvíce stavebních prací. 
A je tomu tak i v našem městě. 
Intenzivně pracujeme na dokonče-
ní rekonstrukce ulice Karlovarská, 
jejíž pozitivní proměnu vnímáme už 
dnes. Podle informací zhotovitele, 
firmy Street line s.r.o., Karlovy Vary, 
bude ulice dokončena nejpozději do 
konce září, a to i přes vícepráce, které 
se oproti projektové dokumentaci při 
stavbě vyskytly. 

Na tuto stavbu bude navazovat opra-
va chodníku v ulici Karlovarská (od 
kaple sv. Šebestiána až ke křižovatce 
u SLŠ), na kterou jsme získali finanč-
ní příspěvek od Karlovarského kraje 
z  Programu obnovy venkova. Proto 
musí být práce hotovy do konce ka-
lendářního roku. Aktuálně probíhá 
výběrové řízení na zhotovitele. 
Aby byly stavební úpravy v této části 
Žlutic komplexnější, zadali jsme vy-
pracování projektové dokumenta-
ce na opravu dalších ulic, které na 
ulici Karlovarská navazují, a to opra-
vu ulice Zámecká a Obránců míru.
Viditelnou změnou je již rok trva-
jící rekonstrukce ulice Žižkov, je-
jímž zhotovitelem je Krajská správa 
a  údržba silnic Karlovarského kraje. 
I přes časovou prodlevu se ji sice po-
dařilo dokončit a  od června slouží 
veřejnosti. Nyní nás čeká ještě kolau-
dace této stavby. 
Naše městská pracovní četa se 
o  prázdninách pustila do opravy 
chodníků na Velkém náměstí, vč. 
nového veřejného osvětlení. Letos 
opravíme chodník okolo Infocentra 
a  kolem Základní umělecké školy, 
příští rok budeme pokračovat až do 
ulice Hradební. 

Obnova sloupu a úpravy 
náměstí
Pod dohledem památkářů probíhá 
na náměstí plánovaná restaurátor-
ská údržba sloupu Nejsvětější Trojice, 
který je jednou z  nejvýznamnějších 
památek ve Žluticích. 

Jak jsme vás již informovali, chce-
me na našem náměstí v příštím roce 
provést drobné úpravy, které by 
přispěly k  jeho oživení. Proto jsme 
podali žádost o finanční dotaci u Mi-
nisterstva pro místní rozvoj a do kon-
ce roku bychom měli vědět, zda nám 
bude dotace schválena. 

Výstavba rodinných domů
Významným projektem pro Žlutice 
bude příprava pozemků pro výstav-
bu rodinných domů pod benzínovou 
stanicí. Chceme nabídnout stavební 
pozemky jak mladým rodinám ve 
Žluticích, tak i  ostatním zájemcům 
o bydlení v našem městě. Před prázd-
ninami proběhlo výběrové řízení na 
realizaci stavebních parcel vč. připo-
jení na inženýrské sítě pro I. etapu 
tohoto projektu, ve kterém zvítězila 
firma Silnice Topolany, a.s. V podzim-
ních měsících budeme se zastupiteli 
nastavovat pravidla prodeje 18 par-
cel v této lokalitě. Rádi bychom stav-
bu zahájili ještě letos, nejpozději pak 
v únoru příštího roku. 

Další investice a opravy
Ve spolupráci s  našimi Technickými 
službami jsme v létě dokončili opra-
vu tribuny a  rozšíření parkovacích 
stání na městském stadionu. Na 

I přes nepředpokládané technické problémy by měla být rekonstrukce ulice Karlovarská dokončena v průběhu září.
Foto Lubor Strejček
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OPRAVY A INVESTICE VE MĚSTĚ

Milí spoluobčané, 
do nového školního roku bych chtěla popřát všem žákům a jejich rodičům 
i pedagogickým i nepedagogickým pracovníkům ve školství pevné zdraví, 
hodně sil a úspěchů, a hlavně radost ze společné práce. 

Vaše starostka Helena Plitzová

O Z N Á M E N Í
o době a místě konání voleb do zastupitelstva kraje

Volby do Zastupitelstva Karlovarského kraje
se uskuteční ve dvou dnech 20. a 21. září 2024

•	 dne 20. září 2024 od 14.00 hodin do 22.00 hodin
•	 dne 21. září 2024 od 8.00 hodin do 14.00 hodin

MÍSTY KONÁNÍ VOLEB JSOU:

•	 ve volebním okrsku č. 1 je volební místnost (adresa) v budově 
školní družiny č. p. 416, Žlutice pro voliče podle místa, kde jsou 
přihlášeni k trvalému pobytu v ulicích a městských částech: 
Nádražní, Vítězná, Poděbradova, Na Výsluní, Mlýnská, Chyšská, 
Hradský Dvůr, Lomnice, Pod Strání č. p. 467, 468, 502, 503, 504, 505 
a 506.  

Telefonní spojení do volební místnosti je 734211802

•	 ve volebním okrsku č. 2 je volební místnost (adresa) v budově 
infocentra na Velkém náměstí č. p. 137, Žlutice pro voliče podle 
místa, kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu v ulicích a městských 
částech: Dukelských hrdinů, Sadová, přehrada, Smetanova, Lipová, 
Příkopy, Karlovarská, Pod Příkopy, Hradební, 5. května, Obránců 
míru, 28. října, Zámecká, Purkyňova, Čechova, Malé náměstí, 
Husova, Velké náměstí, Jiráskova, Žižkov, Pod Strání 500, 501, 
Knínice, Ratiboř, Verušice, Veselov, Protivec, Vladořice, Záhořice, 
Mlýnce, Skoky. 

Telefonní spojení do volební místnosti je 725 759 875

Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost 
a  státní občanství České republiky (občanským průkazem nebo 
cestovním pasem České republiky). Neprokáže-li uvedené skutečnosti 
stanovenými doklady, nebude mu hlasování umožněno.
Voliči budou dodány 3 dny přede dnem konání voleb hlasovací lístky. 
V den voleb volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

podzim chceme ještě stadion nově 
oplotit. Dále jsme společně opravili 
cestu z  Vladořic do Záhořic, která 
nám patří. V  září se společně pustí-
me do vybudování tří zpevněných 
ploch pro popelnicová stání, a  to 
v  ulici Nádražní, Mlýnská a  v  údo-
líčku v Poděbradově ulici. Využijeme 
k tomu finanční odměnu, kterou jsme 
získali za vaše dobré třídění v Lize od-
padů. V současné době pokračujeme 
v rekonstrukci veřejného osvětlení 
v ulici Vítězná (výměna kabelů, stožá-
rů a svítidel). Oprava osvětlení v ulici 
Smetanova byla již dokončena.

Dotace, které Žlutice 
získaly od Karlovarského 
kraje v roce 2024

Morový sloup Žlutice – 
restaurátorský zásah: 100.000 Kč

Kulturní akce 2024: 60.000 Kč

Žlutice, stavební úpravy 
historické bašty – zpracování 
projektové dokumentace: 
100.000 Kč

Vydání publikace „Žluticko 
– jak ho znáte i neznáte“: 
40.000 Kč

Bezpečnostní preventista ve 
Žluticích: 63.200 Kč

Vybavení JSDH města Žlutice 
– motorová pila: 20.000 Kč

Oprava chodníku ul. 
Karlovarská: 500.000 Kč

Podpora JSDH obce Žlutice 
– pořízení nového požárního 
přívěsu pro hašení: 450.000 Kč

Na městském stadionu se během prázdninových měsíců dokončila rekonstrukce 
tribuny s novým schodištěm a lavičkami, zhotovilo nové oplocení se dvěma vstup-
ními branami, vybudovalo (zvětšilo) parkoviště před stadionem.Opravy chodníků na Velkém náměstí Foto Lubor Strejček
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Každý, kdo bude potřebovat po-
moci s  vysvětlením a  organizací 
přechodu na nový systém stanove-
ní místního poplatku za svoz TKO, 
se může obrátit na pracovníky měs-
ta Žlutice, kteří mu rádi pomohou. 
Kontakty: 
Jiří Volf: 602 576 894, 
Tomáš Vodenka: 724 770 169
Leona Jirsová: 728 386 167 

Proč město k tomuto 
k tomuto systému 
přistupuje?
Přechod na systém stanovení poplat-
ku podle velikosti odpadové nádoby 
přináší spravedlivější, ekologičtější 
a efektivnější způsob financování slu-
žeb svozu komunálního odpadu

Méně odpadů na skládkách
Cílem je snížit množství odpadů, které 
končí na skládkách, a  podpořit alterna-
tivní metody nakládání s odpady, jako je 
recyklace, kompostování nebo energe-
tické využití. V blízké budoucnosti nebu-
de totiž vůbec možné skládkovat nevytří-
děný odpad.

Motivace k třídění a úsporám
Město chce motivovat obyvatele k aktiv-
nímu třídění a recyklaci odpadů. To může 
znamenat snižování poplatků za odpady 
pro ty, kteří úspěšně třídí a recyklují svůj 
odpad, nebo naopak zvyšování poplatků 
pro ty, kteří nedodržují třídění. 
Jaké jsou přednosti této změny?

Efektivnější využití zdrojů 
Místo financování pevných nákladů na 
svoz odpadu, které nezávisí na množství 
vyprodukovaného odpadu, mohou měs-
ta a obce lépe alokovat finanční prostřed-
ky na základě skutečné spotřeby služby.

Jaké jsou přednosti 
této změny?
Spravedlivější placení 
Paušální platba za osobu není vždy spra-
vedlivá, protože neodráží to, kolik odpa-
du občan skutečně vyprodukuje. Stano-
vení poplatku podle velikosti odpadové 
nádoby naopak umožňuje poplatníkům 

platit pouze za takové množství odpadu, 
které skutečně vytvořili. To znamená, že 
ti, kteří vyprodukují méně odpadu, ne-
budou muset platit za zbytečně velkou 
nádobu.

Transparentnost a motivace 
k úsporám
Pokud budou mít občané možnost zvolit 
si menší nádoby za nižší poplatek, může 
je to motivovat k  tomu, aby odpad více 
třídili a snažili se ho vyprodukovat méně. 
Jinak řečeno: má-li občan přehled o tom, 
kolik platí za svoz odpadu, může lépe 
ovlivnit své náklady.

Účinnější spravování 
vlastního odpadu
Vlastník nemovitosti si sám určí
kolik a  jak velké nádoby pro odkládání 
TKO potřebuje
četnost svozu nádob (stížnosti na zápach 
při 14 denním svozu)

Zapojení osob, které nemají 
v obci trvalý pobyt
(přestože zde fakticky bydlí a odpad 
tvoří)

Snížení administrativy 
při vymáhání dlužných poplatků od jed-
notlivých plátců poplatku (plátcem bude 
vlastník nemovitosti)

Co bude změna 
vyhlášky pro občany 
znamenat
	 Každý vlastník nemovitosti určené 

k bydlení nebo rekreaci vyplní a doručí 
na Městský úřad Žlutice ohlášení o po-
třebném počtu a  objemu nádob na 
TKO, který potřebuje pro obyvatele své 
nemovitosti. 

	 Dále na ohlášení vyplní, jak často bude 
chtít nádoby vyvážet.

	 Formulář k ohlášení a ceník za svoz 
TKO bude vlastníkům zaslán MěÚ 
Žlutice v  průběhu října 2024.  Do-
kumenty budou také zveřejněny na 
webových stránkách města anebo 
bude možné si je osobně vyzved-
nout na MěÚ Žlutice.

	 Po doručení ohlášení bude vlastníku 
nemovitosti vyměřen roční poplatek 
za svoz TKO.

	 Po doručení ohlášení budou požadova-
né nádoby označeny štítkem s čárovým 
kódem a vyznačením četnosti svozu.

	 Dojde-li ke změně údajů uvedených 
v ohlášení, je plátce povinen tuto změnu 
oznámit do 15 dnů ode dne, kdy nastala.

	 Vyplněné přihlášky majitelé nemo-
vitostí doručí na MěÚ Žlutice nej-
později do 15. 12. 2024.

Závěrem
Především bychom chtěli poděkovat všem 
občanům, kterým není lhostejné, jak se 
svým odpadem nakládají a snaží se o ma-
ximální vytřídění odpadu, který vyprodu-
kují. O tom, že je jich většina, svědčí získa-
ná ocenění v rámci Karlovarského kraje.
Změnou systému platby místního po-
platku z  paušální částky na objednaný 
objem nádob a četnost jejich svozu se na 
jednu stranu snažíme přenést větší část 
odpovědnosti za likvidaci komunálního 
odpadu na jeho původce, tedy občany, 
ale na druhou stranu dáváme občanům 
možnost zcela zásadně ovlivnit výši plat-
by za odpady tím, jak budou k produkci 
a  nakládání s  odpady přistupovat. Do 
nového systému budou zapojeny i  oso-
by, které ve městě nemají trvalý pobyt, 
i  když zde dlouhodobě žijí. Tyto osoby 
při paušálním poplatku za likvidaci ko-
munálního odpadu nepřispívaly žádnou 
částkou do systému likvidace odpadu, 
i když jej fakticky vytvářely.
Změna systému platby za likvidaci odpa-
du přinese jak vlastníkům nemovitostí, tak 
i  úředníkům města nemalé organizační 
i  administrativní úkoly. Pevně ale věříme, 
že za pomoci zaměstnanců města a dobré 
osvětové činnosti přechod na nový systém 
platby místního poplatku za likvidaci ko-
munálního odpadu společně zvládneme.

Již v minulém vydání žlutického zpravodaje jsme vás informovali o plánova-
ném přechodu z paušálního poplatku za svoz komunálního odpadu na popla-
tek za velikost objednaných nádob v litrech a četnost jejich svozu. 
Nová vyhláška počítá s cenou 1 Kč za litr odpadu a stanovením minimálního 
základu pro výpočet poplatku ve výši 60 litrů.
Předmětem poplatku je odkládání směsného komunálního odpadu z jednot-
livé nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou re-
kreaci, která se nachází na území města. 
Poplatníkem poplatku je:

a)	 buď fyzická osoba, která má v nemovité věci bydliště, 
b)	nebo vlastník nemovité věci, ve které nemá bydliště žádná fyzická osoba. 

Plátcem poplatku je:
a)	 společenství vlastníků jednotek, pokud pro dům vzniklo, 
b)	nebo vlastník nemovité věci v ostatních případech. 

Plátce poplatku je povinen vybrat poplatek od poplatníka.
Spoluvlastníci nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodin-
nou rekreaci jsou povinni plnit poplatkovou povinnost společně a nerozdílně.

Změna vyhlášky o stanovení místního poplatku 
za svoz komunálního odpadu od 1. ledna 2025

INFORMACE PRO OBČANY
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MOJE MĚSTO

Lenka Skačanová začala pracovat ve 
žlutické knihovně v  roce 2020, tedy 
v  době, která návštěvám veřejných 
zařízením vůbec nepřála. „Knihov-
nictví byl můj sen už od dětství – do 
knihovny ve Žluticích jsem chodi-
la už od chvíle, co jsem se naučila 
číst,“ vypráví o  svém vztahu a  cestě 
ke knihám. „V době covidu proběhla 
v  knihovně rekonstrukce a  výpůjč-
ky knih jsme zajišťovali přes výdej-
ní pult. Tuhle dobu jsme pak využili 
k pořádné revizi knižního fondu.“

Jak jste se vypořádala coby knihovnický 
nováček s takovým množstvím knih? 
„Po nástupu mi nejvíce mi pomohla 
ředitelka ostrovské knihovny, paní 
Irena Leitnerová, která mne sezna-
movala s knihovnickým programem, 
péčí o knihy, revizemi a fungováním 
knihovny. Absolvovala jsem také 
knihovnický kurz, spolupracuji s kraj-
skou knihovnou, inspiruji se na webu 
a FB Knihovny knihovnám. A pak také 
hodně naslouchám přáním a  názo-
rům čtenářů.“
Žlutická knihovna funguje v symbió-
ze společně s infocentrem a její zpří-
stupnění veřejnosti (kromě běžného 
provozu) je součástí většiny kultur-
ních a společenských akcí, které po-
řádá město. Do budoucna se počítá 
s  její integrací do plánovaného pro-
jektu Kreativního a kulturního centra 
Žlutického kancionálu. Pokud by se 
totiž podařilo získat finanční pro-
středky, mohlo by dojít k rekonstruk-
ci objektů muzea a městského úřadu, 
kde by měly vzniknout originální 

interaktivní prostory pro vzdělávání 
a osvětu (muzeum, knihovna a  info-
centrum na jednom místě).
Knihovnu pravidelně navštěvují děti 
z  místních škol a  školských zařízení, 
rozvíjí se spolupráce se seniory (do-
vážky knih domů). „Přála bych si, aby 
k  nám do knihovny chodili hlavně 
dětští čtenáři. Vzbudit zájem o čtení 
u dětí je nesmírně důležité, bohužel 
ne všichni rodiče doma dětem hod-
ně čtou. A  tady může sehrát svou 
pozitivní roli právě naše knihovna,“ 
dodává Lenka Skačanová. „Snažíme 
se pro děti organizovat různé akce 
a  soutěže, ať už vlastní nebo regio
nální či celostátní, např. Pošlete 
vzkaz příběhem, soutěž ZOO, Noc 
s  Andersenem, Týden knihoven, Pa-
sování prvňáků, Tvoříme záložku pro 
seniory. Zapojujeme se i do celostát-
ních sbírek, jako jsou třeba Tříkrálová 
sbírka a Český den proti rakovině.“ 

Úspěch, který inspiruje
V rámci soutěže Vesnice roku, do kte-
ré se Žlutice letos poprvé přihlásily, 
získala žlutická knihovna titul Ves-
nická knihovna Karlovarského kraje 
roku 2024. S  tímto titulem byla žlu-
tická knihovna nominována do ce-
lostátní soutěže Knihovna roku v ka-
tegorii „základní knihovna“, kterou 
vyhlašuje mj. Ministerstvo kultury 
ČR a Svaz knihovníků a informačních 
pracovníků ČR a jejíž výsledky budou 
vyhlášeny v říjnu 2024 v rámci Týdnu 
knihoven.
Ať už se v soutěži umístí naše knihov-
na na jakémkoliv místě, je to pro 

město veliká reprezentace a  určitě 
i  povzbuzení – jak pro samotnou 
knihovnu, tak především pro ty, kteří 
s  návštěvou knihovny dosud váhají. 
Se začátkem nového školního roku 
je to určitě skvělý impuls pro rodiče 
i jejich děti!

-alfa-

Přijďte do knihovny 
a staňte se členy!
Žlutická knihovna eviduje ročně 
1500 návštěvníků a  má cca 100 
registrovaných členů. Aktuálně 
má knihovna skoro 11 tisíc titulů, 
ročně přibude zhruba 130 nových 
přírůstků. Nabízíme beletrii, krimi, 
historické publikace, detektivky, 
naučnou literaturu, cestopisy, živo-
topisy, knihy pro děti…
•	 Provádíme rezervace na vypůjčené 

knihy
•	 Zajistíme Vám knihu z jiné 

knihovny prostřednictvím 
Meziknihovní výpůjční služby

•	 Nabízíme veřejný internet (pro 
registrované čtenáře zdarma, 
neregistrovaní 50 Kč/ 1 hodina)

•	 Poskytujeme online služby:
•	 On-line katalog (zde můžete 

hledat knihy v našem fondu 
a provést rezervaci na vybranou 
knihu, v tomto katalogu můžete 
prohledávat 7 456 titulů, 10 565 
svazků)
http://zlutice.knihovny.net/info.htm 

•	 Čtenářské konto (po přihlášení 
do vašeho čtenářského konta si 
můžete zkontrolovat své výpůjčky 
a 2krát prodloužit výpůjční lhůtu)

•	 Předregistrace: Nejste dosud na-
šimi čtenáři? Nevadí, přihlaste se 
online! http://zlutice.knihovny.
net/l.dll?predreg

Těší mne, když se čtenáři do naší knihovny rádi vracejí
Titul Vesnická knihovna Karlovarského kraje roku 2024 těší i zavazuje

Lenka Skačanová
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K ZAMYŠLENÍ

Desáté výročí obnovení a znovuvysvěcení kapličky sv. Jakuba
Pobožnost a přátelské setkání uprostřed přírody

Běžec, který inspiruje nejen sportovce

V nádherném letním odpoledni v pá-
tek 19. 7. 2024 u kapličky sv. Jakuba 
mezi Dolánkou a  Verušicemi pro-
běhla krátká pobožnost a  následné 

posezení účastníků. Akce se konala 
na připomínku 10. výročí znovuvy-
svěcení kapličky. Tehdy u  vzkříšení 
kapličky z ruin stály rodiny Hnykova 

a Homolova za pomoci jejich přátel. 
Dobrá věc se podařila, kaplička je 
i po deseti letech ve výborné kondici 
a její okolí stále a pravidelně udržuje 
pan Miroslav Homola. 

Pobožnost vedli současný žlutický 
farář P. Pavel Kavec a tehdejší světitel 
P. Vladimír Müller. Hudební dopro-
vod zazněl z trubky Romana Pagače, 
květinová výzdoba byla z rukou Mir-
ky Vnoučkové. Bohaté občerstvení 
dodalo akci na družnosti a nádherný 
přírodní rámec na vznešenosti.

-od-

UDÁLOSTI • AKCE

Když jsme nuceni učinit v životě roz-
hodnutí ve zlomku sekundy, naše 
skutečné barvy jsou často v  plném 
zobrazení. Ivan Fernandez Anaya 
na závodní dráze v  severošpanělské 
provincii Navarra ukázal, jak vypadá 
opravdové sportovní chování. Ivan 
se právě chystal dokončit krosový zá-
vod, když si všiml, že Abel Mutai, keň-
ský atlet, který byl v čele, začal zpo-
malovat, právě když se blížil k cílové 
čáře. Abel neuměl španělsky, takže 
se nechal poplést, zmatený nápisy, 
a myslel si, že už vyhrál. Ivan okamži-
tě věděl, co se děje a  mohl snadno 
proběhnout kolem soupeře. Místo 
toho zpomalil své tempo a  ukázal 
Abelovi skutečný směr k  cílové pás-
ce. Novinář se po skončení závodu 
Ivana zeptal, proč nevyužil příležitost 
vyhrát závod. Ivan odpověděl: „Když 

jsem viděl, co se děje, věděl jsem, co 
udělám. Nechal jsem ho vyhrát, on 
chtěl vyhrát. Závody byly jeho. Jaká 
by byla zásluha mého vítězství? Jaká 
čest k medaili? Co by o tom řekla má 
matka?“

Hodnoty se odevzdávají z genera-
ce na generaci. Jakým hodnotám 
učíme naše děti? Neučme děti, jak 
za každou cenu v životě vítězit nad 
druhými. Zkusme jim svým pří-
kladem odevzdat krásu a  lidskost 
pomocné ruky, protože čestnost 
a etika jsou skutečným vítězstvím! 

Přeji všem dětem, studentům, ro-
dičům a  pedagogům požehnaný 
nový školní rok!

P. Pavel Kavec, administrátor 
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Prostě zase pohoda: Výlet seniorek do Bečova
Dne 30. července jsme v Senior-klubu pořádali výlet do 
botanické zahrady v Bečově. Účastnily se nejen naše se-
niorky, ale přijela za námi i paní starostka Helena Plitzová. 
Cesta vlakem nám uběhla rychle. V botanické zahradě na 
náš již byli připraveni s komentovanou prohlídkou a vý-
borným občerstvením. V  odpoledních hodinách na nás 
čekala prohlídka zámku, procházka po městě a  návště-
va v  příjemné kavárně. Den v  Bečově byl dlouhý, ale se 
spoustou příjemných zážitků a nových vědomostí. Děku-
jeme Míle za bezchybnou organizaci a za to, že nás zase 
někam vytáhla.

STRES A JAK S NÍM PRACOVAT
aneb 

ZDRAVĚ KE SPOKOJENĚJŠÍMU 
ŽIVOTU

MUDr. Michaela Hnyková
26. září 2024 v 17.00 hodin
Komunitní centrum Žlutice

Hlavní stresory dnešní doby
Dopad stresu na naše zdraví

Jak se stresem pracovat
Vhodná strava a doplňky 

ke zmírnění stresu
Vliv spánku na naše zdraví
Jak zlepšit kvalitu spánku

Seminář je vhodný pro každého, 
kdo chce žít spokojeněji a zdravěji!

UDÁLOSTI • AKCE

Komunitní centrum POHODA
v areálu Mateřské Školy Žlutice, 

v budově bývalých jeslí (vstup zadní 
brankou od fotbalového hřiště)

Senioklub POHODA: 
Pro aktivní seniory, pro seniory, kteří 
se neradi nudí, kteří rádi tvoří, mají 

rádi sousedská posezení u kávy 
a něčeho dobrého, rádi si povídají, 
dozvídají se něco nového či chtějí 

„pobýt“.

Klubík SLUNÍČKO: 
Pro rodiče s dětmi předškolního 

věku, kteří tak mají možnost se sejít 
s ostatními rodiči a dětmi. K dispozici 

jim je tělocvična, herna, kuchyň 
s obývákem a tvořivá dílna.
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Sousedské setkání za humny:
Letní slavnost ve Verušicích

UDÁLOSTI • AKCE

SPOLEČNOST

V  sobotu 3. srpna 2024 odpoledne 
proběhla příjemná slavnost hned za 
verušickými humny, v  místě s  pře-
nádherným výhledem na Žlutickou 
přehradu a  okolní lesy. Návštěvníci 
si mohli zakoupit něco z  lokálních 
výrobků, občerstvit se na různý způ-
sob, seznámit se se soustružením 
dřeva, poslechnout si živý koncert 
a  jejich děti si mohly zasoutěžit 

s  dřevěnými koníky při sportovně 
populární disciplíně Hobby Horsing. 
Děti soutěžily o  ceny, a  to ve dvou 
kategoriích: od 8 do 10 let a  od 11 
do 13 let. Dřevěného koníka si moh-
ly přinést vlastního nebo si jej zapůj-
čily. 
Proběhlo tak odpoledne jako stvo-
řené pro sousedské setkání a zába-
vu pro malé i dospělé.

Dokumentární film

Senzace z roku 1949 – dnes 
opět nanejvýš aktuální

„Nevyléčitelné neexistuje – 
Bůh je největší lékař!“

FENOMÉN

BRUNO
GRÖNING

Přeloženo do 40 jazyků

KARLOVY  VARY
Hotel Thermal

I. P. Pavlova 2001/11, Malý sál

Sobota, 12. října 2024
1. díl od 14:00 hodin
2. díl od 16:15 hodin
3. díl od 18:15 hodin

český dabing
Vstup volný, dobrovolné příspěvky vítány 

Informace, rezervace:  605 929 444 
Pořadatel: Kruh přátel Bruna Gröninga

www.bruno-groening-film.org

Fenomén Bruno Gröning 
V roce 1949 ovládá titulky médií 
jedno jméno: Bruno Gröning. 
Noviny tisknou zvláštní vydání, 
rozhlas a filmový týdeník referují. 
Vzniká o něm film. Kdekoliv se 
objeví, hrnou se k němu odevšad 
tisíce lidí. Gröning se stává 
světovou událostí.

Nevyléčitelné neexistuje
Ale většina těch, kteří k němu 
přicházejí, nejsou žádní jeho 
fanoušci nebo stoupenci. Jsou 
to nemocní lidé. Zničeni válkou, 
odepsáni ze strany lékařů, mají 
tito lidé jen jediné přání: uzdravit 
se, zbavit se nouze a bolestí. 
Bruno Gröning jim má pomoci. 
A on pomáhá. „Nevyléčitelné 
neexistuje - Bůh je největší 
lékař!“, jsou jeho slova. A děje se 
něco nepochopitelného: nesčetní 
nemocní se uzdravují – chromí 
jdou, slepí vidí.

Po stopách „zázračného léčitele“
Dokumentární film Fenomén Bruno 
Gröning – Po stopách „zázračného 
léčitele“ zaznamenává dramatické 
události oné doby podle originálních 
filmových a zvukových dokumentů, 
archivních materiálů, více než 50 
rozhovorů s pamětníky, k tomu 
působivé hrané filmové scény. To 
vše má zásluhu na tom, že je tento 
film hlubokým zážitkem.

Film s mimořádnou silou
Mnoho diváků sděluje, jak si při 
promítání filmu náhle uvědomili 

jakousi sílu, brnění, proudění 
v těle. Pro většinu zcela nová 
zkušenost. Někteří vyprávějí 
dokonce o vymizení bolestí, 
postižení a jiných utrpení.
Uzdravení také dnes
Gröning zemřel v roce 1959. 
Ale přesto i dnes dochází k 
mimořádným uzdravením. Jak je to 
možné? Síla, která tehdy působila 
prostřednictvím Bruna Gröninga, 
působí i nadále. Fakta hovoří sama 
za sebe: uzdravení z rakoviny, 
anginy pectoris, revmatu či 
osteoporózy, ale také z drogových a 
jiných závislostí. Lékaři tyto úspěchy 
potvrzují. 

Zhlédněte tento film a sami se 
přesvědčte o fenoménu Bruno 
Gröning.

Dokumentární film o 3 dílech
(každý cca 95 minut) 
Vstupné dobrovolné

Další informace:

www.bruno-groening.org
úvodní stránka

www.bruno-groening-w.org 
věda a Heilstrom

www.bruno-groening-film.org
termíny promítání filmu Fi
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Dobrodružství na železnici:
I přes technickou poruchu motoráček dojel do cíle
Pomalu, ale jistě se nám to přiblížilo 
a  v  sobotu 10. srpna jsme se svezli 
historickým motorovým vozem, tzv. 
Hurvínkem – M131.1513, který patří 
společnosti Loko-Motiv Chomutov 
(Výtopna Křimov), se kterou spolu-
pracujeme, abychom si občas moh-
li uskutečnit nějakou tu jízdu naší 
místní lokálkou.

Akci jsme uspořádali po dvou le-
tech, i když letos není žádné řádné 
výročí, ať už výročí bez provozu na 
lokálce Protivec – Bochov či přímo 
celé tratě. Ale letos je tomu 28 let 
bez osobní dopravy na železniční 
trati Protivec – Bochov a  asi „po-
slední“ možnost se tu projet, než 
se začne stavět dálnice D6 v oblasti 
vedení této lokálky, které se plánuje 
už na jaro 2025.

Počasí nám přálo. Za celý den 
se s  námi povozilo něco kolem 
200 osob všech věkových kategorií 
(dokonce jsme naložili i  dva kočár-
ky), které projevily zájem o svezení 
se motoráčkem do Bochova a  zpět 
v  úseku Štědrá – Žlutice – Protivec 
– Bochov – Chyše. Účastníci jízd 
byli snad ze všech koutů Čech, vezli 
jsme lidi ze severu, jihu, z Prahy i Vy-
sočiny a také čtyři Němce.

Odpolední jízdu z Chyší, která byla 
v plánu s odjezdem v 15:00, bohu-
žel postihla porucha motoru. Poté, 
co jsme nastoupili, se podařilo ujet 

asi 8 m a  následovalo martyrium. 
Letitý motoráček kouřil, chrčel, 
smrděl, lomozil, ale vyždímat z  něj 
něco, co by jen vzdáleně připomí-
nalo jízdu, bylo nadlidským úkolem. 
Nastal problém se spojkou a neda-
řilo se zařadit ani jeden rychlostní 
stupeň. Asi po půlhodině štelování 
se otrávení cestující, kterých byla 
asi třetina, rozprchli s  nevalným 
výrazem na tvářích. Po nedlouhé 
době se však povedly dvě věci, a to 
oprava poruchy a zároveň možnost 
pokračování v plánovaných jízdách. 
Vzhledem k  tomu, že proti nám ze 
Žlutic již vyjel osobní vlak ČD, mu-
seli jsme ve stanici Chyše vyčkat, 

než nám byl umožněn odjezd na 
trať směr Protivec a  Bochov, což 
mělo za příčinu více jak hodinové 
zpoždění oproti původnímu jízdní-
mu řádu. Mimořádnou událost však 
nemůžeme nikterak ovlivnit, stát se 
může cokoli.

Všem, kteří se s  námi svezli, patří 
obrovské díky za účast a  podporu 
této akce, i když se bohužel neobe-
šla bez komplikací. Dále děkujeme 
všem sponzorům a dárcům, bez kte-
rých by se tato akce neuskutečnila.

Za Spolek Žluticko předseda spolku 
Tomáš Michálek

UDÁLOSTI • AKCE
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PŘÍRODA KOLEM NÁS

Sýc rousný – bystrý a tichý noční letec
Sýc rousný (Aegolius funereus) je menší druh sovy 
z čeledi puštíkovitých.

Popis
Velikostí i  vzhledem připomíná sýčka obecného, od ně-
hož se liší hustě opeřenýma nohama a  velkou hlavou 
s kontrastnějším zbarvením závoje. Svrchu je hnědý, s bí-
lým skvrněním a světlým pruhem při kořeni křídla, spo-
dina je bělavá, hnědě pruhovaná. Obě pohlaví jsou zbar-
vena podobně, mladí ptáci jsou převážně čokoládově 
hnědí. Rozeznat pohlaví na základě zbarvení je nemožné. 
Jako všechny sovy má celkově nenápadné „maskovací“ 
zbarvení – hnědé peří s bílými skvrnami je zároveň velmi 
měkké a dovoluje sovám naprosto tichý let.  

Hlas
Hlasem je dudkovi podobné, hlasité pupupupupu, kte-
rým se ozývá zvláště zjara, a v přírodě zaslechneme nej-
častěji. Jde o volání samce, kterým označuje své hnízdní 
teritorium. Vytrvale volá nejen v noci, ale občas i ve dne. 
Hlas se v tichu noci nese do daleka a z dálky připomíná 
hlasové projevy dudka chocholatého a někdy se také říká, 
že vzdálené houkání vlaku.

Rozšíření  
V České republice hnízdí zejména v horských oblastech, 
proniká však i do nižších poloh. Je zvláště chráněný jako 
silně ohrožený druh. Žije hlavně v rozlehlých starých jeh-
ličnatých lesích, místy obývá i čistě listnaté porosty. 

Potrava 
Loví především drobné hlodavce, zvláště hraboše a příle-
žitostně i hmyz. Na kořist číhá z větví stromů a překvapuje 
ji rychlým výpadem, někdy loví i za letu. Většina sov, sýce 
nevyjímaje, loví jenom v noci, přičemž využívá především 

svůj výtečný sluch, takže kořist objeví i pod sněhem nebo 
v hustém porostu. Usazený na větvi pátrá, zda nezachytí 
její šramot, a pak se na ni v naprosté tichosti snese. Na lov 
se samec vydává za šera. V době nízkých početních stavů 
drobných hlodavců loví sýc rousný hlavně ptáky, a to do-
konce větší, než je on sám.

Hnízdění 
Asi 40 minut po západu slunce „zpívají“ za tichých mě-
síčných nocí samečkové svůj trojslabičný „zpěv“ často 
už pozdě na podzim, horlivěji koncem zimy. Odpovídají 
ohnivě i hlasům svých „rivalů“, nahraným na magnetofo-
nový pásek. Hnízdí 1krát, výjimečně 2krát ročně v  duti-
nách stromů vytesaných datlem nebo žlunou, případně 
i v budkách. Snůška čítá 4–7 čistě bílých vajec.  Na vejcích 
sedí pouze samice, které samec přináší do hnízda potra-
vu, kterou u vchodu nebo v dutině předává samici. Sami-
ce v  hnízdní dutině rozděluje potravu mláďatům sama. 
Mláďata se začínají líhnout po měsíci v  pořadí, v  jakém 
byla snesena vejce. Nejmladší jsou tedy nejmenší a jejich 
šance na přežití v „hubených“ letech je minimální. Když 
je hlad, tak je může sežrat i sama samice, nebo jimi nakr-
mí vitálnější sourozence. Značné procento mladých tedy 
nepřežije ani první zimu. Ptáčata se vydávají do světa 
zhruba 35 dnů po vyklubání. Dost dlouho jsou však ještě 
přikrmována rodiči venku. Těmto ve větvích postávajícím 
„výrostkům“, kteří ještě neumějí létat, se často říká „haluz-
níci“. Hlavním nepřítelem sýce je kuna skalní, která vniká 
do dutiny a samici i s mláďaty zabije. 

Význam
Z hlediska potravních nároků má sýc rousný nezanedba-
telnou roli v biologické ochraně lesa. Jeho kořistí je i řada 
ptáků, ale jejich procentuální podíl v jeho potravě narůstá 
pouze v  období minimální populační hustoty drobných 
zemních savců, kterým dává přednost. Podíl hlodavců 
bývá až 97 %, takže jejich lovem sýc přispívá i k ochraně 
mladých lesních stromů, kterým právě hraboši ohryzávají 
kůru.

Jaromír Břehový, foto Jan Borecký

Uvedení informace na pravou míru
Ve Žlutickém zpravodaji č. 7-8/2024 byl publikován rozho-
vor „Cesta za splněným snem Lenky Neprašové“. Bohužel se 
v závěrečném odstavci článku vyskytla i přes autorizaci textu 
zavádějící nepravdivá informace, vůči které se rodina Lenky 
vymezila a kterou v tištěné verzi zpravodaje nebylo bohužel 
možné již opravit.
Redakce vyjadřuje nad touto desinformací politování. Závěr 
článku správně zní:
„…Když se loučím s touto usměvavou dívkou, neskrývám 
údiv: Tak to je ta mladá žena, která se upsala koním, s ni-
miž tráví většinu svého času. A která s ostatními členy týmu 
cestuje každý víkend do italského Merana, aby se zde v ne-
děli mohla zúčastnit některého z  překážkových dostihů 
právě vrcholící sezóny. A v pondělí ráno pak už zase pracu-
je ve stáji nebo trénuje. V tomto životním stylu je asi něco 
neodolatelného, úporného a krásného zároveň, co člověk, 
který nikdy neseděl na koni, nejspíš nepochopí. Ale aspoň 
to může obdivovat. Tak Lenko, ať vám to hodně dobře jezdí 
a daří se vám!“

Alena Faberová
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Spisovatel Petr Hugo Šlik rozpřádá dobrodružný příběh 
problémového žáka šesté třídy Davida Bílka, jeho spolužá-
ků a třídního učitele Adama Cihláře ve žlutických reáliích, 

Upoutávku na knihu najdete i na youtube: 
https://www.youtube.com/watch?v=wzkwc16hH-
t 8 # u t m _ c o n t e n t = o r g a n i c & u t m _ t e r m = Z t r a c e -
n%C3%BD%20na%20Nevd%C4%9Bku&utm_medi-
um=hint&utm_source=search.seznam.cz
 
Prolistujte si s  námi nový dobrodružný příběh pro starší 
kluky a holky Ztracený na Nevděku, kterou doprovázejí ná-
padité ilustrace Petra Morkese! Napínavé vyprávění, které 
v roce 2021 vydalo nakladatelství Albatros, popisuje dobro-
družství, která zažil dvanáctiletý David Bílek v blízkém okolí 
města Žlutice. David je nejproblémovějším žákem ve třídě: 
věčně odmlouvá, pošťuchuje se s ostatními a navíc je hyper-
aktivní. Křehkou harmonii mezi ním a jeho třídním učitelem 
Cihlářem naruší školní výlet do Žlutic. Podle pověsti se zde 
nachází vchod do samotného pekla. A když David uteče sku-

nám dobře známých. Příběh autor staví na dvou základ-
ních pověstech, a sice té o podzemní chodbě z Nevděku 
do města a  o  schovaných zlatých sochách apoštolů. To, 
zda budou nakonec nalezeny, nechám laskavým čtená-
řům neprozrazeno.

„Na Žluticko mě poprvé kdysi vzali kamarádi na čundr. 
Okouzlilo mě to u vás a dnes tam tahám vlastní děti. Chtěl 
jsem váš kraj trochu zpopularizovat,“ říká Petr H. Šlik. A do-
dává, že na vrchu Nevděku je v plechové schránce uložena 
bonusová kapitola. Pokud by byly už všechny výtisky roze-
brány, přes pokyny na webu www.ztracenynanevdeku.cz 
se lze k bonusové kapitole dostat i elektronicky.

Děkujeme autorovi za propagaci Žlutic. Obzvlášť potěši-
telné je, že se jí ujal člověk žijící mimo náš region. A pro 
naše čtenáře je to tip na knihu pro děti nebo vnoučata. 
Jen houšť a větší kapky! -od-

pině do lesů, zjistí, že pověsti nemusí být jen báchorky určené 
k vyprávění u nočního táboráku, ale mohou v sobě skrývat 
tajemství, které mělo zůstat navždy pohřbeno.

Novodobá foglarovka pro starší kluky a holky
Dobrodružný literární příběh ze Žluticka
Ano, jedná se o náš Nevděk, kam autor zasadil svůj dobrodružný 
příběh o hledání zlatých soch apoštolů ze žlutického kostela!

MÁME RÁDI ČTENÍ
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KULTURA • SPOLEČNOST 
Přehled kulturních, společenských a spolkových akcí

ZÁŘÍ 2024

5. září
od 17 hodin

Kostel sv. Petra a Pavla ve Žluticích
Marek Eben čte z knihy „Muž, který sázel stromy“
Hudební doprovod Oktavián Bok, 
Úvodní slovo biskup Tomáš Holub
Pořádá město Žlutice a Římskokatolická farnost

18. září
18 – 20 
hodin

Muzeum Žlutice
Noc literatury
Ve Žluticích pořádají Spolek Žlutice 2000 a Žlutičan

21. září
od 14 hodin

Kostel sv. Petra a Pavla ve Žluticích
Festival vokální hudby Viva la musica
Pořádá sbor Rosa coeli

26. září
od 17 hodin

Komunitní centrum Pohoda Žlutice
Stres a jak s ním nakládat – přednáška
Přednáší: MUDr. Michaela Hnyková

28. září
od 11 hodin

Protivec – kaple sv. Václava a okolí
Svatováclavská pouť
Tradiční setkání poutníků a sousedů 
Hudební doprovod

1. října
15 – 17 hodin

Muzeum Žlutice
Trénink paměti pro seniory
Přednáška

8. října
od 14 hodin

Kulturní dům Žlutice
Posezení seniorů
K tanci a poslechu hraje Duo Žákovec, 
občerstvení zajištěno, odvoz Senior taxi nutno rezervovat

4. ročník Plaského varhanního podzimu (Kostel Nanebevzetí 
Panny Marie, Plasy):

•	 8. 9. 2024 od 18 hodin – vystoupí Adam Viktora. 

•	 29. 9. 2024 od 18 hodin – vystoupí Jaroslav Tůma – varhany 
a Yoshimi Óshima (Japonsko) – flétna.

Procházky uměním pokračují i v září. Nabízejí klasickou hudbu 
a pořádá je naše přední violistka Jitka Hosprová:  

•	 6. 9. 2024 od 18 hodin v Zámeckém sále na zámku Manětín 
uslyšíte díla B. Smetany, J. Suka a A. Dvořáka. 

•	 20. 9. 2024 od 18 hodin v Zámeckém sále v Chýších zahraje 
uskupení klavír, Viola J. Hosprové a klarinet Ludmily Peterko-
vé opět díla B. Smetany, Z. Lukáše a dalších. Vstupné 450 Kč.    

Kralovice, kostel sv. Petra a Pavla 10. 9. 2024 od 19.00 hodin: 
Jiří Stivín – flétna & Collegium Quodlibet  

Karlovarská Husovka se po létě se hlásí o slovo: 

•	 11. 9. 2024 od 19.30 hodin zahraje Velmi malý komorní or-
chestr Varvary Divišové program Keltské písně.             

•	 20. 9. 2024 v 19.30 hodin zavítá na prkna Husovky folková 
legenda AG Flek.

•	 26. 9. 2024 v  19.30 hodin si nenechte ujít neotřelého pís-
ničkáře Xaviera Baumaxu, který uvede jak známé písně, tak 
úplné novinky. 

Potvorov, kostel sv. Mikuláše, 8. 9. 2024 od 17 hodin budou 
v pořadu „Narodíme se jen jednou“ vzpomínat na výborného 
hudebníka Petra Skoumala jeho kamarádi muzikanti O. Ne-
jezchleba, Norbi Kovács a partnerka Ilona Svobodová.    
Bečov nad Teplou, víkend 7. – 8. 9. 2024: Mezinárodní kovář-
ské symposium. Návštěva bude vhodná hlavně v sobotu 7. 9.  
Kováři se budou činit celý den až do půlnoci. 

Krásný zářijový čas přeje Petra Vojtová

Podívejme se, jaké kulturní akce se v září pořádají jinde...

Někteří z nás si možná pamatují na stejnojmenný animovaný film, který na konci osmdesátých 
let získal Oscara a zároveň srdce mnoha diváků po celém světě. Toto poetické dílo vzniklo podle 
předlohy novely Jeana Giona.
Vypráví o životě samotáře, který svůj život zasvětil jedinému cíli.  Novela i film natolik okouzli-
ly Marka Ebena, že namluvil naprosto skvělou audionahrávku doprovázenou originální hudbou 
skupiny Bratři Ebenové.

My budeme mít jedinečnou příležitost si tento příběh v podání Marka Ebena poslechnout, a to 
ve čtvrtek 5. září 2024 od 17.00 hodin v kostele sv. Petra a Pavla ve Žluticích. 

Určitě se můžeme těšit na bravurní přednes a krásnou češtinu. Hlavní hudební doprovod na var-
hany zajistí velmi nadaný mladý umělec Oktavián Bok. 

Celou akci zahájí plzeňský biskup Mons. Tomáš Holub.

Nenechte si ujít nevšední umělecký zážitek!
Za Město Žlutice Hana Hnyková
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Blíží se září a s ním i tradiční pěvecký festi-
val komorních sborů  VIVA  LA  MUSICA.  
Letošní ročník má pořadové číslo 25, tedy 
máme za sebou již celé čtvrtstoletí trvání 
festivalu.

I letos doufáme, že se v kostele sv. Petra 
a  Pavla ve Žluticích opět po roce potká 
pěkná řádka sboristů. Mnohé sbory jsou 
„tradiční“, jezdí k  nám rády, pochvalují 
si atmosféru festivalu a  překrásné pro-
středí našeho svatostánku, ve kterém je 
naprosto úžasná akustika, a my se na ně 
všechny velmi těšíme!

Letos se tedy vydejte v sobotu
21. září 2024 ve 14 hodin 

do žlutického kostela a potěší vás:

Ženský komorní sbor Jirkov,
Řepský sousedský sbor, domácí 
Rosa coeli a nováček přehlídky 

Chorus laneum z Lán.

Mějte hezké září a v sobotu 21. 9. 2024 na 
viděnou a slyšenou!

Za komorní sbor Rosa coeli srdečně zve
sbormistryně Petra Vojtová

Čtvrtstoletí s  festivalem 
Viva la musica

Noc literatury je literární 
akce, která běží již od roku 
2006. Postupně se rozrůstá 
nejen v Praze a krajských měs-
tech, ale díky nadšení nejrůz-
nějších spolků či jedinců se 
dostává i do menších měst.

Projekt organizují Česká cen-
tra ve spolupráci s  Asociací 
národních kulturních institutů 
zemí EU, zahraničními ambasá-
dami v České republice a nakla-
datelstvím Labyrint. Poslucha-
čům se tak předčítají skutečné 
novinky ve světě krásné litera-
tury, které mnohdy byly přelo-
ženy do českého jazyka teprve 
před několika měsíci.

Ve Žluticích máme možnost 
zažít již 4. ročník Noci. Ve 

žlutickém muzeu ve středu 
18. 9. 2024 od 18 hodin 
se mohou sejít příznivci li-
teratury.  Představíme vám 
tři zajímavé tituly, přečtení 
každého úryvku trvá cca 15 
minut, poté následuje malá 
přestávka s  občerstvením 
a  pokračuje čtení dalšího 
úryvku. Nebojte se, celou 
noc číst nebudeme. Doufám, 
že příběhy, které jsem vybra-
la, budou zajímavé a záživné. 
Předčítat vám budou opět 
někteří členové divadelního 
spolku Žlutičan. 

Těšíme se na vás!

Za Spolek Žlutice 2000
srdečně zve

Petra Vojtová

Literární čtení i letos ve Žluticích

KULTURA • SPOLEČNOST 
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SPORT

Úžasné fotbalové jaro nám skončilo. 
Skvělé třetí místo v 1.A třídě bohužel 
k  postupu mezi krajskou elitu ne-
stačilo. No stačilo by, ale námi oče-
kávané místo se uvolnilo až těsně 
před soutěží. Takže naše áčko zůstalo 
v 1.A třídě a přebor hraje o jeden tým 
méně. Škoda. Bohužel tento stav při-
nesl i to, že nedopadlo předjednané 
posílení týmu, stejně jako částečnou 
ztrátu motivace pro další sezonu.
V  nové sezoně se navíc dá očeká-
vat mnohem těžší soutěž než byla 
ta uplynulá. Souvisí to i  s  tím, že do 
1.A  třídy přibyla řada nových a  sil-
ných týmů – Horní Slavkov, Toužim, 
Hroznětín a další. 
Letní příprava je v  našich podmín-
kách vždy složitější. Je čas dovole-
ných, odpočinku a  začíná se hrát již 
v polovině srpna. Trénovat jsme tedy 
začínali postupně, ale nebylo to jed-
noduché. Přidaly se první zápasy, 
které jsme museli odehrát v  hodně 
kombinovaných sestavách. A pak už 
přišlo první kolo. Začínali jsme navíc 

již v pátek 16. srpna na FC Cheb. Zá-
pas se nám nevydařil a prohráli jsme 
3:2. Lépe vstoupilo do podzimní části 
naše béčko, když porazilo Stanovice 
4:2. Mládežnické soutěže se teprve 
rozeběhnou.

Je evidentní, že naše fotbalisty v nové 
sezoně nečeká nic jednoduchého, 
a i proto budeme rádi za opětovnou 
podporu našich fanoušků. Srdečně 
vás zveme na fotbalové zápasy.  

Luděk Svoboda

Nová fotbalová sezona ve Žluticích zahájena
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INZERCE

vyhodnocení a předání výher proběhne  v
 LIS

TO
PA

DU
 20

24

Mobilní telefony odevzdávejte do boxů na sběrných místech
Podrobné informace jsou k dispozici   –  na sběrném místě 

–   nebo na  www.odlozmobil.cz

ODEVZDEJ 
vysloužilý 

mobilní telefon 
v knihovně

NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ KNIHOVNY
s největším počtem vybraných mobilních telefonů získají

A VYHRAJ 
poukázku na nákup knih 
za1000 Kč

www.odlozmobil.cz
www.cervenekontejnery.cz

Pomozte nám zvýšit povědomí o třídění vysloužilého elektrozařízení.
Vybrané telefony budou odborně rozebrány a recyklovány.

Za každý odevzdaný mobil  se přispěje 10 Kč na dobročinnost.

na nákup knih
na drobné investice
na akce pro veřejnost10 000 Kč 

KARL
OV

AR
SK

Ý 
KR

AJ

v prodejnách 
Knihy 
Dobrovský

1.8. –30. 10.   2024
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Pokud rádi fotíte krásy našeho regionu, 
můžete se ještě do poloviny září přihlásit 
do soutěže – a nemusíte být profesioná-
lem! 
Účastníci budou rozděleni do dvou kate-
gorií: do 18 let a nad 18 let. Fotky musí 
být pořízené na území Kraje živých vod 
(https://www.krajzivychvod.cz/o-mas/
seznam-obci/). Je to skvělá příležitost, 
jak podpořit kreativitu a ukázat, jak nád-
herný náš kraj je!
Fotografie zasílejte v elektronické podobě 
na mail: lenka.lejckova@krajzivychvod.cz, 
v  předmětu e-mailu uveďte „Fotosoutěž 
2024“, přiložte fotky a napište jméno, pří-
jmení, obec, odkud autor pochází, a vě-

Letní prázdniny školáků již skončily a děti 
v září opět usedají do školních lavic. S ka-
ždodenní cestou do školy na ně číhají růz-
ná rizika: v silničním provozu, ale i jinde. 

Bezpečně cestou do školy
Především těm nejmladším by rodiče 
měli připomenout, jak se nejbezpečněji 
do školy dostat a na co by si měly cestou 
dát především pozor. Důležité také je 
dětem připomenout, jak se správně pře-
chází přes přechod pro chodce. Pokud 
se v  blízkosti školy přechod pro chodce 
nenachází, musí být děti ještě opatrněj-
ší a  při přecházení komunikace vybrat 
místo, kde se mohou co nejlépe rozhléd-
nout. Připomeňte jim znovu pravidlo, 
že se musí nejprve rozhlédnout doleva, 
poté doprava a  nakonec ještě jednou 
doleva, a  teprve pokud nic nejede, 
mohou vozovku bezpečně přejít. 
U dětí, které nastupují do prvních tříd, by 
měli být rodiče opatrnější a pečlivě zvá-
žit jejich doprovod do školy. Prostředí je 
pro děti nové a ještě nevědí, co je může 
cestou do školy překvapit. Děti, které 
docházejí do školy samy, by měly znát 
význam dopravních značek a  měly by 
vědět, jaká cesta do školy je nejbezpeč-
nější.   Není vždy pravidlem, že se musí 
jednat o cestu nejkratší. 

Základní pravidlo: Vidět a být viděn!
Velmi důležitá je viditelnost dětí.  Ro-
diče by měli dbát na to, aby jejich děti 
byly vidět. Na svém oblečení a školních 
taškách by měly mít reflexní prvky, kte-
ré zvyšují jejich bezpečnost. S  přibýva-
jícími dny se začíná rozednívat čím dál 

kovou kategorii (do 18 let, nebo nad 18 
let).
Technické požadavky: Minimální rozliše-
ní 3508 x 4961 pixelů, velikost souboru 
5–50 MB.
Slavnostní vyhlášení proběhne 19. října 
2024 v Mnichově na akci Den živých vod. 
Po vyhodnocení budou vybrané fotky 
vytištěny a zařazeny do putovní výstavy, 
kterou bude možné navštívit v Toužimi, 
Bečově nad Teplou, Bochově, Teplé, Žlu-
ticích, Úterý a Nevřeni.

Více informací na webu:  https://www.
krajzivychvod.cz/o-mas/aktuality/foto-
soutez-kraj-zivych-vod-293cs.html

později a navíc nás již brzy čeká období 
podzimních a  mlhavých rán, která vidi-
telnost chodců v provozu ještě více ztě-
žují.

Řidiči, pozor na školáky!
Policisté Karlovarského kraje se proto 
obrací na všechny účastníky silničního 
provozu s  žádostí, aby dbali zvýšené 
opatrnosti zejména v blízkosti školských 
zařízení a přechodů pro chodce. V přípa-
dě, že své děti vozí do škol rodiče autem, 
měli by dbát na to, aby děti byly řádně 
připoutané v autosedačkách. Své děti by 
rodiče měli vysazovat jedině na straně 
chodníku, nikoliv do silnice. 

Policejní prevence u škol
Policisté z  Krajského ředitelství policie 
Karlovarského kraje dodržují zvýšený do-
hled u školských zařízení a na přechodech 
pro chodce zejména na začátku školního 
roku, a  to v  souvislosti s  celorepubliko-
vým projektem „Zebra se za tebe neroz-
hlédne“. Děti mohou v prvním zářijovém 
týdnu u  svých škol po celém Karlovar-
ském kraji potkat policejní preventistky, 
které připomínají dětem, jak nejbezpeč-
něji se při cestě do školy chovat, a  od-
nést si od nich mohly preventivní dárek 
v podobě např. reflexní pásky, reflexních 
přívěsků či samolepek, ale také úkolníček 
Zebry na nový školní rok. 
Policejní preventistky přejí všem dětem 
úspěšný a  bezpečný vstup do nového 
školního roku bez nepříjemností a  zby-
tečných nehod. 

kpt. Bc. Zuzana Churaňová

Fotografie je možné zasílat 
do 15. 9. 2024

více informací na webu:
www.krajzivychvod.cz

KRAJE ŽIVÝCH VOD
SOUTĚŽ
F O T O

na: lenka.lejckova@krajzivychvod.cz

Pro milovníky fotografování: 
Uzávěrka soutěže Kraje živých vod už 15. září!

Policie ČR informuje
Vše pro bezpečnost dětí po prázdninách!

KOUPĚ – PRODEJ
Koupím garáž ve Žluticích kdekoli 
nabídněte. Tel. 737 014 854.
Prodám garážová vrata, dřevěná, zateplená. 
Cena dohodou. Telefon: 728 664 602.

SEZNÁMENÍ
Muž, 53 let, ze Žluticka, nevidomý, hledá 
vážnou známost s  přibližně stejně starou 
ženou (není podmínkou). Zájmy: muzika 
(60. až 70. léta), hra na hudební nástroje 
(piano, foukací harmonika), procházky. 
Najde se žena, která mě vysvobodí ze 
samoty? Tel. 728 448 577.

VZPOMÍNÁME

Dne 8. září tomu bude 20 let, kdy nás 
navždy opustil náš milovaný tatínek, 
bratr a  syn Luboš Štědronský. Stále 
vzpomínají synové Luboš a Jiří s rodi-
nami, bratři Pavel a Václav s rodinami, 
rodiče Jana a Václav. 

Dne 26. září vzpomínáme 100. výročí 
od narození našeho tatínka, dědeč-
ka, pradědečka, bratra, pana Václava 
Bobka. 

Stále vzpomíná celá rodina.


